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ФОРМИ КОНТРОЛЮ В СИСТЕМІ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
І ОЦІНКА ЗНАНЬ ПРИ ДЕННІЙ І ЗАОЧНІЙ ФОРМІ НАВЧАННЯ 

 

О.Д. Соколов 
 

Форми контролю процесу навчання і достовірної оцінки знань зараз не 
можна назвати дієвими, оскільки контроль залишкових знань на початку насту-
пного семестру виявляє їх низький рівень. Це означає, що сучасному континге-
нту студентів ми не закладаємо знання у довгострокову пам’ять, старі методич-
ні підходи не спрацьовують, а нових вища школа ще не має. Скорочення ауди-
торного навантаження введено для збільшення часу самостійної роботи студен-
тів, але вони не вміють цього робити, тому наша методичне завдання – знайти 
нові дієві форми самостійної роботи студентів і форми її контролю. 

В нових умовах навчальний процес виглядає так: скорочені лекційні го-
дини повинні дати студенту уявлення цілісної форми дисципліни, логічності її 
розділів, знання основних теоретичних положень і закономірностей, практич-
ності її для науково-технічного кругозору майбутнього інженера; самостійна 
робота – поглиблені знання усередині певних розділів, вміння їх знаходити в лі-
тературі чи Інтернеті, порівнювати і аналізувати; лабораторні роботи – вміння 
практичного виконання процесу видобування нових даних і обробки результатів 
вимірів. Оцінка знань (тестова, усна чи білетна) обов’язково повинна враховувати 
всі ці три складники і спроможність аналітичного підходу до отриманих знань. 

Найслабкішим ланцюгом сьогодні є самостійна робота, яка проводиться у 
вигляді рефератів для денної і контрольних робіт для заочної форми навчання. 
Зараз виконання реферату чи контрольної роботи спонукає студента знайти ма-
теріал для своїх питань у підручниках чи Інтернеті і написати відповіді, якими 
викладач у більшості задоволений, як і самим фактом здачі реферату. Але, оскі-
льки студент не опрацьовує цей матеріал, а переписує, в нього працює коротко-
часна пам’ять і нічого не залишається у довгочасній, не кажучи вже про те, що 
це тільки одне завдання з багатьох по темі. Над чужими для його варіанту пи-
таннями він вже не працює: підручники великі і студент не може змусити себе 
вивчити інший матеріал, а нагляду за його самостійною роботою, як у курсантів 
військових училищ, немає. 

Тому від правильності поставлення завдання залежить, чи студент дійсно 
самостійно попрацює, проаналізує і видобуде ці знання, а також навчиться їх 
видобувати. Це і є в сучасних умовах головне – навчити студента вчитися все 
життя. Це потребує від викладача щорічно розробляти нові завдання для само-
стійної роботи студентів, не збіжні для всіх студентів потоку, і форми контро-
лю знань і оцінки глибини аналітичного підходу студента, тобто індивідуально-
го підходу, що потребує від викладача багато позааудиторного часу. Через не-
вирішеність цього питання на сьогодні пропонується перед початком курсу 
провести контроль залишкових знань студентів по школі і попередньому семес-
трі, виділити з них невелику кількість найбільш успішних, видавати їм індиві-
дуальні завдання на самостійну роботу і контролювати їх у позааудиторний час. 
Таким чином ми побудуємо систему маяків у всьому контингенті студентів. 
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